

# 挡风玻璃起雾,司机擦拭时追尾

□记者 徐叶  
通讯员 董力军 郑伟 翁恩锋

挡风玻璃起了雾,拿毛巾擦拭时,不慎与前车追了尾。天冷了,车内外温差较大,类似问题开始困扰司机。据交警部门统计,11月份,仅在鄞州辖区,因汽车挡风玻璃起雾而发生的车辆刮擦、追尾事故已多达12起。

家住东湖花园小区的洪先生最近买了一辆新车,本是心情愉悦,这段时间却有些小烦恼。原来,每天车刚开出去没多远,挡风玻璃前面就起了一层雾,反复擦了还是有,到了晚上就更看不清前面的车和路了。12月10日,洪先生开车经过嵩江路与钱湖路交叉口,就因拿毛巾擦雾气,与同向行驶的小货车发生追尾事故,事故导致两车受损2000多元。

同一天,江北也发生了类似事故。12月10日晚上6点左右,吴某驾驶一辆小型普通客车,从环城北路红梅新村附近的单位出发,前往庄桥的家中。由于天气较冷,车窗起雾,吴某稍微除了点雾就出发了。刚出单位遇上了塞车,吴某见状就想绕行到梅竹路上,他刚准备掉头,结果却因边窗上有雾气,看不清反光镜,就与边上一辆正常行驶的车辆发生了刮擦。

据交警部门统计,11月份,仅鄞州辖区,因汽车挡风玻璃起雾而发生的车辆刮擦、追尾事故就多达12起。

鄞州交警大队董警官说,驾驶人在车辆行驶中弯腰或者侧身拿毛巾去擦拭玻璃是很危险的,因为在这一瞬间,驾驶人对方向盘和油门的控制就会出现偏差,而正是这个小小的偏差,很容易导致交通事故。尤其是新手上路,经验相对不足,应对这类问题时容易出差错。

民警还分析道,由于气温变化带来的车窗问题,主要有起雾、挂霜、积雪等,带着小问题开车,不光影响交通安全,还会对车辆本身造成一定伤害,若操作不当,还会减短车辆器件的使用寿命。



严勇杰 绘

## 老司机传授冬季防雾防冻小窍门

冬季到了,反复出现雾气,牢牢包住车前挡的冰霜,还有被冻住的锁眼,很容易让一天变得十分糟糕。怎么办?万里驾校的老教练员陈师傅说了不少小窍门。

### 车窗起雾怎么办?

开车窗有效,停车擦拭时不妨用个黑板擦。打空调,冷风热风都可以,直接吹挡风玻璃。冷风的缺点是车内人员跟着挨冻。用热风就是起效慢。两者对车辆侧窗都没啥作用。

“涂抹法”可适当弥补。比如在车窗玻璃上抹层甘油或酒精,短时防雾效果不错。若要较长时间有效,那就用洗洁精按1:10的比例与清水混合,在车窗喷上薄薄一层,待干后就能扛一段时间。

### 挡风玻璃结霜咋办?

在霜冻的前一天晚上,用生洋葱在车窗和挡风玻璃上擦一擦,这种奇怪的小妙招会让你的爱车远离霜雾和冰冻。另一种方法简单易操作,给车辆挡风玻璃盖一条橡胶浴垫。

如果保护位置是后视镜,那就直接套上塑料袋吧。酒精或是温水,都可以解救被冻住的雨刷。

### 车门锁被冻住该咋办?

如果有带打火机,那就给车钥匙适当加温,高温钥匙轻轻插进锁眼,里面的冰遇高温即可融化。再有就比较常见,对准锁眼吹气,人体气息也能将冰融化掉。

## 违停车导致事故 无接触也有责

本报讯(记者 徐叶 通讯员 胡幸年) 车辆违停在非机动车道上导致事故发生,车主要承担事故的部分责任。

10月3日下午3点半,鄞州区贸城东路靠近盛世天城小区路段,一辆出租车在掉头时,不慎与电动自行车相撞,骑车人受伤严重。

据了解,两车相撞位置位于贸城东路的机动车道上,电动自行车在骑行途中,因被前方一辆停放在非机动车道上的轿车阻挡,被迫骑到了机动车道上。恰好这时相对方向有一辆出租车正在掉头,结果与出租车撞了个正着。

骑车男子姓吴,当场昏迷。送医后经医生诊断,事故造成其颅脑损伤,有生命危险。经全力抢救,现在吴某仍旧意识不清,在宁波康复医院接受继续治疗。

这起事故是电动自行车与出租车发生碰撞,责任自然要归结到电动自行车和出租车上。不过,民警在调查中发现,违停在事故现场非机动车道上的小轿车也应当承担一定的责任。

据介绍,事故发生时,轿车车主章某正在深圳出差。章某说,车是10月1日停在贸城东路盛世天城小区附近的非机动车道上的,次日就去深圳,接到民警电话才得知出了事故。

交警部门认为,出租车在掉头过程中妨碍同方向行驶的电动自行车通行,以致发生事故,应承担主要责任;电动自行车在非机动车道被其他车辆占用的情况下,借用机动车道过程中未确保安全,而且违反规定载人,应承担本起事故的次要责任;而违停轿车未按规定停放车辆,影响非机动车正常通行,也应承担本起事故的次要责任。

## 羊绒羊毛品牌服装 大型展销会

### 在大剧院最后3天大甩卖

本届展会汇集北京、上海、大连、内蒙古等地名优精品服装服饰,及全国各地名特优商品,所有商品均低于市场价50%以上,物超所值,赶快行动!

时间:12月13、14、15日 地点:宁波大剧院广场

告别寒冬, 远离雾霾

12.12 劲爆价 仅999元, 直飞海南

3天2晚豪华品质看房团



清澜半岛

重点推荐楼盘

项目: 清澜半岛 1000m 超大岛

一岛·双湾·三面海

45-86㎡ 豪华精装 送国际会所

均价 38.8 总价 3500 起

清澜半岛·宁波品鉴会

(新年有大礼, 欢迎光临)

时间: 12月14日(周日)下午13:30

地址: 海曙南苑饭店3楼海华厅

0574 828 33303

联系电话

公司地址: 宁波鄞州南部商务区泰康中街468号606室

